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Анализ работы 
ГМО учителей географии за 2015-2016 учебный год
            Городское методическое объединение учителей географии в 2015-2016 учебном году работало над темой «Внедрение ФГОС  основного общего образования».

 Главной целью работы ГМО учителей географии в условиях перехода на ФГОС ООО является создание условий для повышения уровня теоретической, методической и психолого-педагогической компетентности учителей географии. Для реализации поставленной цели были определены следующие задачи:      
- повышать профессиональное мастерство через участие в конференциях, семинарах, семинарах-практикумах, конкурсах профессионального мастерства;                                    - - создавать условия для выявления, изучения и обобщения передового педагогического опыта.
Работа методического объединения строилась по следующим направлениям:

· совершенствование педагогического мастерства;

· практическая направленность в обучении географии;

· краеведческий подход;

· развитие компьютерной грамотности;
· диагностика учебно-воспитательного процесса.

Основными формами работы ГМО учителей географии были заседания, методические оперативки, семинары, практикумы, творческие лаборатории, конференции, мастер-классы, обобщение опыта работы педагогов.

Совершенствование педагогического мастерства.

       В рамках августовской конференции  «Технологии системно-деятельностного подхода в преподавании географии» обсуждались темы «Технологии системно-деятельностного подхода в преподавании географии» ( Гамоля Галина Анатольевна МАОУ "СОШ №12"), «Достижение метапредметных результатов на примере курса "Планета Земля" УМК "Сферы" 5 класс» (Демидова Светлана Анатольевна МАОУ "СОШ с УИОП№3"), «Анализ результатов итоговой аттестации в 9,11 классах в форме ОГЭ и ЕГЭ» ( Зайцева Людмила Фёдоровна МАОУ "Гимназия №9"), «Создание электронного паспорта кабинета географии» ( Дедюхина Татьяна Николаевна МБОУ "С(к)ОШ №3). В заключении   обсудили план работы, который представили руководитель методического объединения  и руководители творческих лабораторий.
         В течение сентября прошли курсы повышения квалификации по теме «Современные научные знания и новые педагогические технологии в преподавании географии в условиях введения ФГОС» на базе ПГНИУ учителя школ №11, 24, 29, В мае повысила свою квалификацию Муратова Е.В. (шк.№30) на заочных курсах «Ключевые положения ФГОС ООО» (Санкт-Петербург, Центр развития педагогики, образовательный портал «Продлёнка»). Учителя школ №№1,3,5,8,16,17, 22,29,30 прошли дистанционные курсы по подготовке экспертов по проверке работ ЕГЭ и ОГЭ.
       Учителя географии принимали активное участие в городских и краевых семинарах и конференциях.  В декабре  на базе МАОУ СОШ №12 состоялся городской обучающий семинар  «Опыт создания метапредметной среды в образовательном пространстве школы», в котором приняли участие учителя географии. Заместитель директора по учебной работе МАОУ СОШ №12 Скопина О.В. провела мастер-класс по теме «Создание проблемно-мотивационного этапа урока», учитель математики школы №12 Аксентьева С.Ю. познакомила слушателей с метапредметными контрольными работами в основной школе, а учитель географии школы №12 Гамоля Г.А.поделилась опытом работы по проведению практических работ. 
      Учитель высшей категории МАОУ СОШ№3 с УИОП Демидова С.А. выступила с докладом по теме «Кроссенс, один из приёмов формирования географического мышления на уроках географии» на Международной научно-практической конференции, которая проходила в Перми в  рамках  Университетского округа НИУ ВШЭ.  
       Зайцева Л.Ф., учитель высшей категории МАОУ СОШ «Гимназия №9» приняла участие в II Международной научно-практической конференции Университетского округа НИУ ВШЭ "Инновационное развитие образовательной организации: обеспечение качества образования в контексте требований ФГОС" и показала интегрированное мероприятие для старшеклассников в игровой форме для преподавателей края по теме "Метапредметный подход в преподавании естественных наук".

          Учителя школ №11,24,29,СКОШ №3  в октябре 2015 года приняли участие в краевом семинаре «Современные научные знания и новые педагогические технологии в преподавании географии в условиях введения ФГОС» на базе ПГНИУ. Малкова Т.А., учитель географии 1 категории МАОУ СОШ №29 выступила  с докладом по теме «Активизация познавательной деятельности учащихся при работе с текстом в рамках реализации ФГОС», а Ушакова Е.С., учитель географии 1 категории МАОУ СОШ №24 представила технологическую карту урока географии по теме «Население Южной Америки».
            Гамоля Г.А., учитель географии 1 категории МАОУ СОШ №12, активно участвовала  в работе краевой инновационной площадки по реализации ФГОС ООО с учётом метапредметного подхода. В мае 2016 года   представила методическое пособие «Использование типовых задач на уроках по ФГОС». 
Учителя школ №,3,5,9,12,22,29,30 в марте 2016 года участвовали в краевой ярмарке педагогических идей на базе МАОУ СОШ №3 с УИОП. Учитель высшей категории МАОУ СОШ№3 с УИОП Демидова С.А. показала мастер-класс «Кроссенс, один из приёмов формирования географического мышления на уроках географии» образовательных результатов обучающихся в условиях реализации ФГОС" в МАОУ СОШ «Гимназия №9». 
         Учитель высшей категории МАОУ СОШ№3 с УИОП Демидова С.А. в рамках ГМО показала открытый урок в 8 классе по теме «Природа лесостепей и степей». Педагог продемонстрировал владение современными технологиями, приёмами подготовки учащихся к ГИА, показал образец общения с детьми.
      В течение учебного года преподаватели географии принимали активное участие в работе творческих лабораторий. 
        Продолжила свою работу творческая лаборатория «Внедрение ФГОС по географии», руководитель учитель высшей категории МАОУ СОШ №2 Быстрова В.В. Формы занятий: обмен опытом работы, круглый стол имели практическую направленность. В ноябре 2015 года участники лаборатории: Малкова Т.А., МАОУ СОШ №29, Богомолова О.Г.,МАОУ СОШ №17, Кудашева Г.В., МАОУ СОШ №16 поделились опытом работы по апробации рабочей программы «Классическая линия учебников» в 5 классе, автор Баринова И.И. Второе занятие «Продуктивное чтение. Работа с текстом учебника» включало выступление учителя первой категории МАОУ СОШ №28 Лебедевой Л.В. «Смысловое чтение на уроках географии в 5 классе» и практическое занятие «Работа с текстом рабочей тетради «Дневник географа-следопыта», которое отлично провела учитель высшей категории МАОУ СОШ №2 Быстрова В.В. В марте в рамках ГМО и творческой лаборатории состоялся круглый стол «Внеурочная деятельность учителя географии в рамках реализации ФГОС». Выступающие говорили о практической направленности на уроке и во внеурочной деятельности (Быстрова В.В.), формировании познавательных УУД в учебной и внеурочной деятельности (Бушуева Н.М.), преемственности географического образования при переходе на ФГОС (Ушакова Е.С.), работе НОУ как средстве реализации ФГОС (Богомолова О.Г.), факультативном курсе «Краеведение» (Гамоля Г.А.), воспитании личности школьника через использование краеведческого материала (Томилова А.В.), взаимодействии школы и учреждений дополнительного образования (Винклер С.С.). Заключительное занятие было посвящено планированию учебных программ по географии в 6 классе в рамках реализации ФГОС. Рекомендации по составлению планирования внеурочной деятельности для учащихся 5-6 классов представила Шишлянникова Т.В., учитель географии МАОУ СОШ №17. Н.А. Батлукова, учитель географии МАОУ СОШ №14, презентовала разработку программы по краеведению в рамках ФГОС к учебнику Н.П. Горбацевич «Мой Пермский край».
        Творческая лаборатория «Учебно-исследовательская деятельность учащихся и учителя»  (руководитель – учитель высшей категории МАОУ СОШ №3 для детей с УИОП Демидова С.А. ) работала уже  4-й год. Формы занятий и тематика этой лаборатории разнообразны: круглый стол «Городская НПК «Мой Пермский край». Анализ проведения, перспективы развития» объединил учителей географии, истории, педагогов дополнительного образования. Семинар-практикум по теме «Особенности исследовательской работы с учащимися старшей ступени»  с преподавателями ПГНИУ Михеевой Т.В. ст.преподавателем БФ ПГНИУ, Солодкой Н.В., кандидатом педагогических наук, доцентом БФ ПГНИУ сочетал в себе как теоретические знания, так и практические рекомендации. Заключительное заседание – практикум по теме «Организация исследовательской деятельности в условиях летней  полевой практики» провела  Демидова С.А.  Занятие имело большое практическое значение, явилось логическим завершением учебно-исследовательской деятельности учащихся и учителя.  
 С целью более качественной подготовки к экзаменам была проведена консультация для педагогов по подготовке учащихся к ЕГЭ и ОГЭ « Разбор заданий части С» учителем высшей категории МАОУ СОШ «Гимназии №9»  Зайцевой Л.Ф. 
           Развитие компьютерной грамотности педагогов осуществлялось через участие в работе творческой лаборатории «ИКТ в преподавании географии» ( руководитель – учитель высшей категории МАОУ СОШ № 30 Муратова Е.В.)  Занятия лаборатории были продуманы и спланированы с учётом пожеланий педагогов, имели большое практическое значение. Темы занятий «Создание паспорта кабинета в электронном варианте», «Использование документ-камеры на уроке», «Методическая копилка», где учителя  показали собственные разработки. 
    Важнейшим направлением работы учителей географии является использование краеведческого материала на уроках географии, которое осуществлялось через участие учителей в работе творческой лаборатории «Экскурсионное  краеведение» (руководитель-учитель высшей категории МАОУ СОШ №17 Богомолова О.Г). 
  Одно из заседаний лаборатории «Формы краеведческой работы в городе Березники» было объединено с заседанием краеведческого клуба на базе городского краеведческого музея имени Коновалова.
Особое значение для специалиста-географа имеют выездные семинары-практикумы. В сентябре 2015 года состоялся семинар-практикум «Знакомство с географическими, историческими  и экономическими особенностями Уральского Прикамья», который организовала методист Березниковского краеведческого музея имени Коновалова Ковина Т.С. Учителя географии совершили поездку в краеведческий музей и Музей Леса в пос. Яйва и Музей КУБа в г.Губаха, а также совершили экскурсию в музей ОАО «Метафракс». В рамках лаборатории состоялся семинар-практикум «Природные богатства Пермского края. Экскурсия «Развитие нефтяной промышленности в Пермском крае на примере Уньвинского месторождения» организована учителем высшей категории МАОУ СОШ №11 Стародворской Т.Н. В мае 2016 года состоялся семинар-практикум «Природное и культурное наследие Прикамья», в ходе которого учителя географии посетили пос. Суксун, совершили обзорную экскурсию по историческому центру города, в  краеведческий  музей, памятник природы краевого значения – водопад Плакун.
Кроме того, педагоги вместе со своими учениками принимали активное участие в различных олимпиадах, конкурсах, фестивалях, конференциях: 
-Региональная олимпиада по школьному краеведению «Рысёнок». Номинация «Этнография Пермского края» (призёры-шк.№24); 
-Городская конференция учащихся "Моя Родина - Пермский край" (35 участников шк.№3,5,9,11,17,28,29);
XVIII геологическая олимпиада учащихся г. Березники ДДЮТЭ (призёры- шк.№№2,3,5,8,9,10.12,14,17,24,29,30);
-  Муниципальный этап краевого экологического конкурса СЮН «Чистая вода» (призёры -шк.2,5,17);
 - Городской открытый конкурс научно-исследовательских и учебно-исследовательских работ  обучающихся  ЦНТТ (призёры - шк. № 1,3,11,17);
-   Фестиваль-конференция «Наследие и дети» ДДЮТЭ (шк.№3,5,9,17,22,24,30);
  -  Музейный калейдоскоп – 2016 ( Городской историко-краеведческий музей имени Коновалова) – (призёры - шк.№2,5,22,24,28);

- Городской турслёт учащихся (шк.№3,5,9,10,12,14,16,17,22,24,30).
-Городские соревнования по парковому ориентированию (шк.№24)
Одной из новых форм краеведческой работы  в рамках ГМО можно считать Верхнекамский краеведческий фестиваль учащихся, посвящённый 10-летию образования Пермского края, организованный совместно с Домом детского и юношеского туризма и экскурсий. Программа фестиваля включала в себя: конференцию  учащихся «Моя Родина – Пермский край», 18 олимпиаду учащихся г.Березники по геологии, фотовыставку «Наследие Пермского края». Конференция «Моя Родина – Пермский край» работала по шести секциям «Физическая география», «Экономическая география. Экономика», «Историческое краеведение», «Культурное наследие», «Экология», «Практико-ориентированные проекты» .Компетентное жюри, в состав которого вошли учителя географии, истории, педагоги дополнительного образования, отметили хорошую организацию и достаточно высокий уровень учебно-исследовательских работ. Рекомендованы для участия в других конкурсах и конференциях работы    учащиеся школ №1,2,3,9,11.  
Диагностика учебно-воспитательного процесса 
включает в себя результативность выступлений учащихся и преподавателей на олимпиадах и конкурсах, обобщение опыта работы педагогов и определение эффективности работы ГМО за год.
    В 2014-2015гг учащиеся достигли следующих успехов:

-   Призёры  (шк. №3)  краевой географической олимпиады ;
- Призёры (шк.№3) и участники открытой олимпиады  1 уровня географического факультета ПГНИУ «Юные таланты. География » (шк.№3,№5);
- Призёр (шк.№2) и участники муниципального и регионального этапов открытой олимпиады геологического факультета ПГНИУ «Юные таланты. Геология » (шк.№ 3,5,8,10,12,14, 17, 24, 28, 29, 30, Гимназия №9);
- Победители и призёры Молодёжного географического чемпионата (участвовали все школы);
 - Победители и призёры городской геологической олимпиады (шк.№1,2,3,5,8,10,11,16,17,24,29,30);
  -     Победитель модульного конкурса проектной деятельности «Ступени науки Европа-Азия» (шк.№5);
 - Участие в  региональном конкурсе-игре «Енот – знаток естественных наук» (все школы); 

-Участие в Сверхпрограммной олимпиаде «Олимпиус» (Калининград) шк.№5,17, 24.
-Участие в Образовательном  турнире «Град Знаний» (шк.№2,3,5,28).
- Участие в образовательном турнире «Осенний марафон» (Киров) шк.№17.
 Учителя географии принимали участие в
 -всероссийском конкурсе «Инфоурок» (шк.№1,11,22);

- всероссийском конкурсе «Педагогическая Академия» (призёр – шк.№11);

- всероссийский конкурсе «Педагогический триумф» (диплом 2 степени - шк.№29);
-всероссийском творческом конкурсе «Рассударики» (диплом 3 степени – шк. №5)

- городском конкурсе кабинетов на звание «Образцовый» (Гамоля Г.А., МАОУ СОШ №12, Поцелуйкина А.С., СКОШ №15).
Публиковали свои работы

-Демидова С.А.,учитель школы №3 с УИОП («Кроссенс, один из приёмов формирования географического мышления на уроках географии», «Проекты,как технология достижения личностных результатов»СПГЭУ,2016).
-Стародворская Т.Н., учитель школы №11 («Дайджест-приложение к курсу «География материков и океанов», «Научные основы современного преподавания географии». «К вопросу о строительстве атомной станции в Пермском крае», БФ ПНИПУ сборник по итогам НПК).

- Муратова Е.В.,учитель школы №30 (Сайт «Копилка уроков» - презентация по теме «Растениеводство», 8кл.; индивидуальный план по подготовке учащихся  к ОГЭ. Сайт «Продлёнка» - игра «Брейн-ринг» по теме «Мой Пермский край», рабочая программа внеурочной деятельности «Наш край» 5 кл., разработка урока «Религии мира»).
-Казанцева В.А.,учитель школы №1 (Сайт «Школа XXI века» - технологическая карта урока по теме «Страны мира» (7 класс).
- Малкова Т.А. , учитель школы №29( Сайт «Завуч.инфо» - Разработка уроков по географии в 9-10 классе:«Хозяйство Восточной Сибири», «Всемирные экономические отношения » «Хозяйство Дальнего Востока. Отрасли специализации. Проблемы и перспективы развития Дальнего Востока». Сайт «Продлёнка» - Игра- викторина «Путешествие по Пермскому краю».
 Повысили свою квалификацию 

Муратова Е.В., учитель школы №30,
Стародворская Т.Н., учитель школы №11,

 Поцелуйкина А.С., учитель школы №15 стали учителями высшей категории,

Зайцева Л.Ф. учитель Гимназии.№9, 

Казанцева В.А., учитель школы №1,подтвердили   высшую категорию.
Демидова Светлана Анатольевна, учитель высшей категории МАОУ СОШ №3 для детей с УИОП, вошла в число лучших учителей географии Пермского края, став членом межрегиональной организации учителей географии (удостоверение №1613)  
      По итогам работы ГМО учителей географии проведено анкетирование. Учителя оценивают работу ГМО как хорошую. План работы в основном выполнен. Высокую оценку получил круглый стол ««Внеурочная деятельность учителя географии в рамках реализации ФГОС» и открытый урок «Природа лесостепей и степей», семинар-практикум «Памятники исторического и культурного наследия», работа творческих лабораторий «Учебно-исследовательская работа учащихся и учителя» (руководитель – Демидова С.А.), «ИКТ в преподавании географии» (руководитель – Муратова Е.В.), и «Экскурсионное краеведение» (руководитель-Богомолова О.Г.), «Внедрение ФГОС по географии» (руководитель- Быстрова В.В.).Наряду с положительными моментами остаются ещё нерешённые проблемы: недостаточно знаний по введению ФГОС ООО по географии – требуется курсовая подготовка 8 педагогам.
  В дальнейшем планируется продолжить работу по всем направлениям и включить мероприятия - семинары, практикумы, мастер-классы для подготовки учителя к введению  ФГОС ООО и повышению успеваемости и качества знаний учащихся по ОГЭ и ЕГЭ.
Куратор, методист МАОУ ДПО ЦАМО                                                  Сырчина С.А.                                                                    

Руководитель ГМО учителей географии, 
учитель географии высшей категории 

МОУ СОШ №17                                                                                          Шишлянникова Т.В.
