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Березники, 2016 год
[bookmark: _GoBack]Деятельность ГМО для воспитателей дошкольных образовательных  учреждений (секции воспитателей логопедических групп)  осуществлялась в условиях внедрения ФГОС в структуру основной общеобразовательной программы ДОУ, повышения качества образовательной деятельности, совершенствования профессиональной квалификации воспитателей ДОУ, а также согласно плану работы, утвержденному воспитателями в сентябре 2015 года.
        Цель ГМО: создание условий для повышения уровня теоретической, методической и психолого-педагогической компетентности воспитателей логопедических групп, формирование нового педагогического мышления в условиях реализации ФГОС дошкольного образования.

Задачи:
· Совершенствовать  профессиональное мастерство воспитателей логопедических групп.

· Организация  мониторинга  профессиональной компетентности и образовательных запросов воспитателей. 
·  Активизировать инициативу педагогов  в обобщении и распространении педагогического опыта работы с детьми  ОВЗ.

Реализация перечисленных задач осуществлялась по трем направлениям:
· совершенствование профессионального мастерства воспитателей логопедических групп;
· обобщение педагогического опыта;
· диагностика профессионального мастерства педагогов.

В работе ГМО участвовало 22 воспитателя  логопедических групп ДОУ (95%). Состав ГМО в основном является стабильным, вновь прибывших молодых специалистов нет. Квалификационный уровень достаточно высокий: с высшей квалификационной категорией – 13 человек, с первой квалификационной категорией – 9  человек . Высокий уровень посещаемости педагогами ГМО (явка от 62% до 93%) говорит об актуальных и востребованных на сегодняшний день методических темах заседаний.   Оказание методической помощи воспитателям осуществлялось дифференцированно с учетом их профессиональных умений и навыков. В 2015 – 2016 учебном году МО продолжило работу по следующим направлениям:

I. Совершенствование профессионального мастерства 
      В течение учебного года рассматривались и обсуждались актуальные темы коррекционного образования, подчиняясь основной методической теме «Повышение качества образовательных услуг и профессиональной компетентности воспитателей логопедических групп в условиях реализации ФГОС».


1.Августовская конференция. –10.09.2015г ,  МАДОУ «Д/С №75».
«Современные технологии логопедического сопровождения детей, имеющих нарушения речи в условиях ФГОС» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д/С №75».
2.  Семинар – практикум «Игра – как основной вид деятельности в социально – коммуникативном развитии дошкольников». 27.10.2015г  -МАДОУ «Д/С №75».
- «Игра – как основной вид деятельности в социально – коммуникативном развитии дошкольников» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
-Тренинг: «Активизирующее общение в игровой деятельности старших дошкольников». – Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
- Презентация игрового проекта "Таинственный космос", Е.С.Чикилева, воспитатель МАДОУ «Д\С №74».
- Презентация проекта "Подвижные игры Прикамья" – Е.А.Черемискина, воспитатель МАДОУ «Д\С №4».
-Презентация проекта «Цирковое училище», Т.В.Игнатьева,  воспитатель МАДОУ «Д\С №75».
3. Педагогический пробег «Знакомим дошкольников с историей и культурой» 15.12.2015г. – МАДОУ «Д\С №75».
- Станция «Музыкальная палитра», руководитель Сысоева Ю.В., музыкальный руководитель первой категории МАДОУ «Д\С №75»; 
- Станция «Русь мастеровая», руководитель Лобанова С.М., воспитатель по ИЗО – деятельности первой категории МАДОУ «Д\С №75»;
- Станция «Город белых берёз», руководители Назимкина Н.В., Селезнева М.А. воспитатели МАДОУ «Д\С №75»;
- Станция «Литературное Прикамье», руководители: Игнатьева Т.В., Александрова Н.В., воспитатели первой категории МАДОУ «Д\С №75».
4. Совместный с учителями СОШ города семинар – практикум: «Современные подходы к преемственности дошкольного и начального образования в условиях ФГОС».   16.03.2016 г.   – МАДОУ «Д\С №75».
-В рамках семинара – практикума прошли открытые показы НОД  в дошкольных учреждениях и уроков в школах.  В показах приняло участие 6 воспитателей  и 5 учителей – логопедов ДОУ : 
Н.В.Александрова,  воспитатель  МАДОУ «Д\С №75» -  НОД по познавательному развитию ФЭМП в старшей группе «Щенячий патруль»;
М.А.Селезнева, воспитатель МАДОУ «Д\С №75» - НОД по познавательному развитию ФЭМП в подготовительной группе «Лесная школа»;
Е.А.Черемискина, воспитатель МАДОУ «Д\С №4», Г.В.Лепп, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №4»  - комплексное НОД по обучению грамоте и художественной деятельности (лепка) в подготовительной группе «Космическое путешествие»;
Л.А.Токарева, воспитатель МАДОУ «Д\С №11» - НОД по познавательному развитию  в подготовительной  группе  «Математика со сказочными героями»;
Т.Г.Сидорова, воспитатель МАДОУ «Д\С №72» - НОД по познавательному развитию ФЭМП  в подготовительной группе «Путешествие в страну «Математики»;
Е.М.Тутубалина, воспитатель МАДОУ «Д\С №11» - комплексное НОД по познавательному и речевому развитию в подготовительной группе « Поможем слоненку найти маму».
Л.В.Чунтонова, учитель – логопед, воспитатель МАДОУ «Д\С №75» - НОД по обучению грамоте в подготовительной группе  «Путешествие с Дашей»;
Л.И.Обиходова, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75» - НОД по развитию лексико – грамматических компонентов речи у детей старшей группы;
И.А.Егорова, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №77» - НОД по развитию фонематических процессов у детей старшего дошкольного  возраста «Поможем Хвастунишке»;
Т.В.Гусева, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №11» - НОД по обучению грамоте в подготовительной группе «Все умеем и все знаем – звуки и буквы изучаем».
7 учителей СОШ:
Давыдова Екатерина Николаевна, СОШ №3 – урок по литературному чтению, 
Ирина Александровна  Евдокимова, СОШ №14 – урок по русскому языку,  Любовь Михайловна Вилесова , СОШ №14- урок по русскому языку,
Хузина Римма Альбертовна, СОШ №5 – урок по русскому языку, 
Мыльникова Татьяна Сергеевна, СОШ №5, урок математики.
Чернышева Анна Петровна, СОШ №5, урок русского языка,
Лазаренко Оксана Викторовна, СОШ№12, окружающий мир.
В просмотрах участвовали учителя:
Гареева Татьяна Анатольевна, СОШ №5
Коршунова Ольга Дмитриевна, СОШ №2,
Шихова Наталья Степановна, СОШ №2 
- «Введение в тему семинара – практикума» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
-  Деловая игра с педагогами «Вариант» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
-  Выставка с презентацией литературы «Информационная компетентность педагогов – основа решения проблемы преемственности». -М.А. Селезнева, воспитатель МАДОУ «Д\С №75».   
5. Круглый стол: «Создание условий для инклюзивного образования дошкольников».    19.04.2016г. МАДОУ «Д\С №75».
- Доклад:   «Создание условий для инклюзивного образования дошкольников» - Л.В.Чунтонова, воспитатель – учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
- Мастер – класс:  «Формирование коммуникативной компетентности у старших дошкольников» - Н.Г.Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4».
- Мастер – класс: «Су джок терапия как один из методов в оздоровительной работе с детьми с нарушениями речи старшего дошкольного возраста» - Н.В.Александрова, Т.В.Игнатьева, воспитатели МАДОУ «Д\С №75».
- Сообщение из практики работы: «Организация оздоровительной работы с детьми с ОВЗ дошкольного возраста по профилактике плоскостопия» - Н.В.Назимкина, воспитатель МАДОУ «Д\С №75».
6. Методическая оперативка: «Итоги и перспективы работы ГМО воспитателей дошкольных учреждений (секции воспитателей логопедических групп)».   24.05.2016 г.  МАДОУ «Д\С №75».
 -  «Итоги и перспективы работы ГМО воспитателей дошкольных учреждений (секции воспитателей логопедических групп)» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».
7. «Ярмарка педагогических идей». 24.05.2016 г. МАДОУ «Д\С №75».
- Презентация пособия по развитию речи «Волшебные колечки» - Н.Г.Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4».
- Презентация лепбука «Березники», Н.В.Александрова, Т.В.Игнатьева, воспитатели МАДОУ «Д\С №75».
- Презентация электронного пособия: «Электронная викторина «Береги здоровье смолоду» - М.А.Селезнева, воспитатель МАДОУ «Д\С №75».
- Презентация видеоролика «Письмо солдатам от дошколят» - Л.В.Чунтонова, воспитатель, учитель – логопед МАДОУ «Д\С №75».

       Организованы и проведены рабочие консультации с воспитателями  в рамках подготовки к аттестации, тематической проверке,  к выступлению на ГМО с сообщением из практики работы (в течение учебного года).

Разнообразными были и формы проведения заседаний ГМО логопедов:
- семинар-практикум;
- педагогический пробег;
- круглый стол;
- методическая оперативка;
- деловая игра;
- мастер-класс;
- презентация методических разработок;
- тестирование, анкетирование, рефлексия педагогов.

В 2015 – 2016 учебном году воспитатели логопедических групп принимали активное участие в работе: школы – студии «Социально- педагогические технологии взаимодействия ДОУ и семьи в условиях ФГОС ДО», педагогической мастерской «Применение электронных образовательных ресурсов в коррекционной работе», школы – студии «Технология реализации духовно – нравственного и патриотического воспитания в логопедических группах», открытой  методической  гостиной для педагогов ДУ «Предметно-пространственная среда в контексте ФГОС ДО».
Несомненно, все это способствовало повышению профессионального роста педагогов, усилению мотивации к самообразовательной работе и повышению активности участников в работе ГМО.

II. Обобщение педагогического опыта 
Важным фактором повышения профессионального уровня педагогов является обобщение опыта работы педагогов через различные формы:

Аттестация педагога – есть результат профессионального роста, творческого потенциала педагога. В 2015 – 2016учебном году аттестованы на:
- первую квалификационную категорию 1человек: 
Кузнецова Светлана Викторовна, воспитатель МАДОУ «Д/С №11»:
- на высшую квалификационную категорию 2 человека: 
Чунтонова Лидия Викторовна, воспитатель МАДОУ «Д\С №75»:
Шмакова Надежда Григорьевна, воспитатель МАДОУ «Д\С №4»:
Участие в городских и краевых конкурсах профессионального мастерства и конкурсах с участием детей:
· Городской конкурс на лучший мастер – класс. – Н.Г.Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4» (участник);
· Конкурс ОАО «Корпорация – ВСМПО «Ависма», «Давай раскрасим вместе мир»,- М.А.Селезнева, Т.В.Игнатьева, Н.В.Александова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75» (участники), Н.Г.Шмакова, Е.А.Черемискина, воспитатели МАДОУ «№Д\С №4» (участники), Н.В.Шеина, С.В.Кузнецова, Е.В.Прилепская, воспитатели  МАДОУ «Д\С №11» (участники), В.А.Овчинникова, воспитатель МАДОУ «Д\С №72» (участник), Т.А.Михалева, Е.С.Чикилева, воспитатели МАДОУ «Д/С №74» (участники):
· Открытый городской  смотр – конкурс чтецов среди воспитанников логопедических групп и логопедических пунктов «Зимний калейдоскоп» - Е.А.Чикилева, воспитатель МАДОУ «Д\С №74»(номинация за эмоциональность), Л.В.Чунтонова, воспитатель МАДОУ «Д\С №75» (номинация за искренность исполнения), Е.А.Черемискина, воспитатель МАДОУ «Д\С №4» (2 место), Е.М.Тутубалина, воспитатель МАДОУ «Д\С №11» (1 место), Т.В.Полина, воспитатель МАДОУ «Д\С №29» (участник).
· III Открытый городской смотр – конкурс чтецов и вокалистов среди воспитанников дошкольных учреждений  «Была война, была победа…»-Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели МАДОУ «Д\С №75» (организаторы конкурса), Т.В.Игнатьева, воспитатель МАДОУ «Д\С №75» (номинация за искренность исполнения), Т.В.Полина. воспитатель МАДОУ «Д\С №29» (участники), Н.В. Шеина, воспитатель МАДОУ «Д\С №11» (номинация за выразительность исполнения), воспитатели МАДОУ «Д\С №89» (2 место).
· Городской конкурс «Искорка» - Н.В.Шеина, Л.А.Токарева, воспитатели МАДОУ «Д/С №11», (диплом 3 степени), Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели МАДОУ «Д/С №75», (участники).
· Открытая интеллектуально – речевая игра «Пойми меня» - Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели «МАДОУ «Д\С №75» (организаторы игры), Т.В.Полина, Л.М.Савенок, воспитатели МАДОУ «Д\С №29» (участники), Е.А.Черемискина, воспитатель МАДОУ «Д\С №4», (участники), педагоги МАДОУ «Д\С №67» (2 место), Л.А.Токарева, Е.В. Прилепская,  воспитатели МАДОУ «Д\С №11» (участники финала), Е.М.Тутубалина, воспитатель МАДОУ «Д\С №11» (3 место), С.П.Красных, воспитатель МАДОУ «Д\С №77» (1 место).
· Открытый конкурс дидактических разработок по патриотическому воспитанию «Растим гражданина» - Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели МАДОУ «Д\С «75» (организаторы конкурса), Е.А.Черемискина, воспитатель МАДОУ «Д\С №4» (член экспертной группы), Л.М.Савенок, воспитатель МАДОУ «Д\С №29» (3 место), педагоги МАДОУ «Д\С №67» ( 2 место), Т.В.Игнатьева, Н.В.Александрова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75» (1 место).
· Городской конкурс «Калейдоскоп талантов» - Н.В.Александрова, Т.В.Игнатьева, воспитатели МАДОУ «Д/С №75», Е.С.Чикилева, Т.А.Михалева, воспитатели МАДОУ «Д/С №74», В.П.Зуева, воспитатель МАДОУ «Д/С №89», Т.В.Полина, Л.М.Савенок, воспитатели МАДОУ «Д\С №29».
· Городской конкурс «Умники и умницы» - М.А.Селезнева, воспитатель МАДОУ «Д/С №75», Е.А.Черемискина, Н.Г.Шмакова, воспитатели  МАДОУ «Д/С №4», О.В.Дука, воспитатель МАДОУ «Д/С №77».

· Городской фестиваль «Мультфильмы глазами особого ребенка» - Н.В.Александрова, Т.В.Игнатьева, Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели МАДОУ «Д/С №75» (театральные постановки, декламация), Н.В.Шеина, Е.В.Прилепская,воспитатель МАДОУ «Д\С №11» театральные постановки и рисунки), Е.А.Черемискина, Т.А.Михалева, воспитатели МАДОУ «Д\С №74» ( декламация, рисунки).

· Второй городской детский фестиваль «Подари улыбку миру». ДК «Металлург» - В.А.Овчинникова, А.Р.Кучина, воспитатели МАДОУ «Д\С №72», Н.В.Александрова, Т.В.Игнатьева, воспитатели МАДОУ «Д/С №75».

· Краевой конкурс «Мой край родной» - Н.В.Шеина, Е.В.Прилепская, С.В.Кузнецова, Л.А.Токарева, воспитатели МАДОУ «Д\С №11», А.Р.Кучина, В.А.Овчинникова, воспитатели МАДОУ «Д\С №72», Т.А.Михалева, воспитатель МАДОУ «Д\С №74».

· Креатив – фестиваль «Пермская Бука и ее буковки». Пермская краевая общественная организация «СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ» - Н.В.Александрова, воспитатель МАДОУ «Д\С №75», (организатор горотского отделения конкурса).  Н.В.Шеина, С.В.Кузнецова, Е.В.Прилепская, Е.М.Тутубалина, Л.А.Токарева, воспитатели МАДОУ «Д\С №11», Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, воспитатели МАДОУ «Д\С №75», Т.А.Михалева, воспитатель МАДОУ «Д\С №74», Т.В.Полина, Л.М.Савенок, воспитатели МАДОУ «Д\С №29», В.А.Овчинникова, воспитатель МАДОУ «Д\С №72».

· Краевой конкурс «Сотрудник ГАИ – 80 лет назад» - Н.В.Шеина, Е.В.Прилепская, С.В.Кузнецова, Л.А.Токарева, воспитатели МАДОУ «Д\С №11», Т.В.Полина, Л.М.Савенок, воспитатели МАДОУ «Д\С №29», Т.А.Михалева, воспитатель МАДОУ «Д\С №74».

Участие во Всероссийских конкурсах профессионального мастерства и конкурсах с участием  воспитанников :
· Всероссийский конкурс "Воспитатель ДОУ" – Н.Г Шмакова (победитель 1 место).

· Общероссийский конкурс «Духовные, семейные и патриотические традиции в воспитании дошкольников»- Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнёва воспитатели МАДОУ «Д/С №75» (диплом 1 степени).
· Всероссийская познавательная викторина «Загадочный космос» (сайт «От рождения до школы») – Н.Г.Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д/С №4», (диплом 3 степени).
· Всероссийский конкурс «Школа.ру» - Т.Г.Сидорова, воспитатель МАДОУ «Д\С №72» (диплом 3 степени).
· Всероссийская  интеллектуальная игра «Знаток-дошколенок» - В.А.Овчинникова, воспитатель МАДОУ «Д\С №72».
Воспитатели логопедических групп участвовали во Всероссийских , краевых и городских конференциях:
· III городская открытая педагогическая конференция «Современное дошкольное образование: научно – методические основы воспитательно – образовательного процесса в аспекте реализации ФГОС ДО» -  Л.В.Чунтонова, Т.В.Игнатьева, Н.В.Александрова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75», Л.М.Савенок, Т.В.Полина, воспитатели МАДОУ «Д\С №29», Т.А.Михалева, Е.С.Чикелева, воспитатели МАДОУ «Д\С №74». 
· II городская  открытая педагогическая  конференция «Актуальные проблемы инклюзивного и коррекционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях внедрения ФГОС ДО» - Т.А.Михалева, Е.С.Чикелева, воспитатели МАДОУ «Д\С №74», Н.Г.Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4», В.А.Овчинникова, А.Р.Кучина, воспитатели МАДОУ «Д\С №72», Т.В.Игнатьева, Н.В.Александрова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75», Н.В. Романенкова,  воспитатель МАДОУ «Д\С №11», Т.В.Свинцева, воспитатель МАДОУ «Д\С  №67».
· Городская детско – родительская конференция научно – практических семейных работ «Калейдоскоп семейных ценностей» - .В.Игнатьева, Н.В.Александрова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75», Т.А.Михалева, Е.С.Чикелева, воспитатели МАДОУ «Д\С №74», О.Ю.Гладких, воспитатель МАДОУ «Д\С №77», 
· Краевая научно-практическая конференция "Реализация концепции духовно-нравственного воспитания через внеурочную деятельность. Поиск, инновации, опыт" Н.Г Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4», В.А.Овчинникова, А.Р.Кучина, воспитатели МАДОУ «Д\С №72».
· III заочная Всероссийская научно – практическая конференция с международным участием «Экологическое образование для устойчивого развития: теоретические, практические аспекты».- Т.В.Игнатьева, Н.В.Александрова, воспитатели МАДОУ «Д\С №75».
· Всероссийская дистанционная педагогическая конференция «Педагогическая инициатива» - Н.В.Шеина, Л.А.Токарева, воспитатели МАДОУ «Д/С №11».
Публикации по проблемам обучения, развития, воспитания детей с нарушениями речи:
· Региональный уровень - СБОРНИКИ МАТЕРИАЛОВ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ (5 человек); 
· Авторский сборник. Методическое пособие для руководителей, заместителей по воспитательной методической работе, воспитателей дошкольных учреждении «Детский сад – семья: аспекты взаимодействия» - В.П.Овчинникова, А.Р.Кучина, воспитатели МАДОУ «Д\С №72».
· Электронный сборник Краевая научно-практическая конференция «Реализация концепции духовно-нравственного воспитания через внеурочную деятельность. Поиск, инновации, опыт» - Н.Г Шмакова, воспитатель МАДОУ «Д\С №4», В.А.Овчинникова, А.Р.Кучина, воспитатели МАДОУ «Д\С №72».

· Российский уровень:
- Завуч.Инфо:  Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, Е.А.Черемискина
- Педсовет: Л.А.Токарева ДОУ №12, О.В.Дука ДОУ №64;
- nsportal.ru (Социальная сеть работников образования):  Т.В.Кузнецова, Н.В.Шеина ДОУ №12, Н.Г Шмакова  ДОУ №4, Е.А.Черемискина ДОУ №4, М.А.Селезнева, Л.В.Чунтонова ДОУ №75.
· Муниципальный уровень – сайт ДОУ (материал выложен у большинства педагогов). 
Семь  педагогов имеют личные мини – сайты в соц. Сети работников образования.  – Л.В.Чунтонова, М.А.Селезнева, Т.В.Игнатьева, воспитатели МАДОУ «Д/С №75», Н.Г.Шмакова, Е.А.Черемискина, , воспитатели МАДОУ «Д/С №4», В.П.Зуева, воспитатель МАДОУ «Д/С №89».
	Показ открытых мероприятий,  так же является распространением и обобщением опыта работы, и на мой взгляд, педагоги, продемонстрировавшие свое мастерство, заслуживают особой похвалы.
 	В текущем учебном году продолжил свою работу  сайт ГМО воспитателей дошкольных образовательных учреждений (секции воспитателей логопедических групп) на страницах которого размещены материалы и фотоархив заседаний объединения.
Так же в рамках секции были разработаны картотеки и памятки для воспитателей: 
· Пополнен банк педагогических проектов.
· Банк электронных пособий.
· Картотека «Су – джок терапия в работе с дошкольниками с нарушениями речи».
· Картотека «Коммуникативно – речевые игры для детей с нарушениями речи».
· Цикл занятий по воспитанию у детей начал патриотических и гражданских чувств. «Я – ПАТРИОТ».

В этом учебном году впервые в рамках ГМО прошли конкурсы для педагогов и воспитанников. 
- Конкурс  для воспитателей логопедических групп  на лучшую  дидактическую разработку по патриотическому воспитанию «Растим гражданина».  В конкурсе приняли участие 16 педагогов из ДОУ № 75, 77, 89, 67, 29, 72.
-Интеллектуально – речевая игра для воспитанников логопедических групп «Пойми меня». В игре приняли участие воспитанники логопедических групп ДОУ № 11, 67, 77, 74, 4.
В рамках секции в текущем году работали:  
Школа – студия «Технология реализации духовно – нравственного и патриотического воспитания в логопедических группах» (Руководитель: Е.А.Черемискина, воспитатель высшей кв. категории МАДОУ «Д/С №4»).  В работе школы-студии участвовало 8 воспитателей логопедических групп ДОУ  и 8 воспитателей групп общего назначения. За период работы школы- студии прошло 4 заседания. Высокий уровень посещаемости педагогами сообщества (явка от 70 % до 90%) говорит об актуальности выбранной темы для изучения. 
Временная творческая группа «Аттестационная карта логопедической группы» (руководитель Л.В.Чунтонова, воспитатель МАДОУ «Д\С №75»). В работе творческой группы участвовало 9 воспитателей  логопедических групп ДОУ города Березники. За период работы  временной творческой группы прошло три заседания. На мой взгляд, работа городской временной творческой группы была продуктивной.  Деятельность в группе помогла воспитателям систематизировать знания об ФГОС, об основных требованиях и принципах построения пространственной  предметной, коррекционно – развивающей среды, выделить особенности построения среды в логопедических группах ДОУ.  
Итогом стало создание памятки для воспитателей по построению модели предметно – пространственной коррекционно – развивающей среды в ДОУ и разработка проекта аттестационной карты логопедической группы.
	

III. Диагностика деятельности воспитателей логопедических групп
Осуществлялась через: анкетирование, наблюдение за педагогами, как в ходе профессиональной деятельности (подготовка и проведение семинара, практических показов учебно-методической базы, дидактических пособий и материалов), так и в методической работе (подготовка и представление опыта работы в разных формах) и рефлексию.
	В текущем году были проведены: 
· Экспресс – опрос: «Что включает в себя образовательная область «Социально – коммуникативное развитие».
· Анкетирование: «Проблемы в осуществлении преемственности дошкольного и начального образования».
·  «Оценка эффективности работы ГМО 2014-2015 учебный год».

Результаты анкетирования по теме «Оценка эффективности работы ГМО 2015-2016 учебный год» помогли выяснить мотивацию посещения педагогами МО. В анкетировании  приняли участие 18 педагогов.
1. У 100% педагогов ответы совпали с основной целью работы МО, а именно:
       - 100% - повышение своей профессиональной компетентности;
       - 65% - усиление мотивации к самообразовательной работе;
       - 100%  - получение педагогической, методической информации;
       - 20% - совершенствование руководства методической работой в своем учреждении;
       - 98% - с целью общения, обмена опытом работы коллег, расширение профессионального круга.
     2. На вопрос «Как Вы используете полученный материал в своей работе?» ответили:
     - в коррекционно-образовательной работе с детьми, родителями;
    - для пополнения материала в методическую копилку;
    - в разработке индивидуального образовательного маршрута ребенка с речевыми нарушениями;
    - для оптимизации образовательного процесса и внедрения инновационных методик, технологий.
     3. Оценка полезности проводимых мероприятий: единогласно поставили «5» баллов.
     4. Коэффициент личного участия:
      - в 3 балла оценили 10 человек;
      - в 2 балла – 6 человек;
      - в 1 балл – 2 человека.
    5. На вопрос «Самые значимые для вас эпизоды, упражнения, теоретические вопросы и др., во время которых удалось, что-то понять, в чем-то разобраться?»:
 - 11 человек написали – Педагогический пробег «Знакомим дошкольников с историей и культурой»;
 - 18 человек –  Совместный с учителями СОШ города семинар – практикум: «Современные подходы к преемственности дошкольного и начального образования в условиях ФГОС».   
 -   9 человек – круглый стол «Создание условий для инклюзивного образования дошкольников в логопедических группах».
 - 6 человек – Семинар – практикум «Игра – как основной вид деятельности в социально – коммуникативном развитии дошкольников».
-7 человек – «Ярмарка педагогических идей».
	Самыми  сложными, и  актуальными и требующими дальнейшего изучения, по мнению педагогов, явились  темы: «Создание условий для инклюзивного образования дошкольников в логопедических группах» и «Современные подходы к преемственности дошкольного и начального образования в условиях ФГОС».
  6. Планируют участие в конкурсах 2016 - 2017 учебном году:
   - «Учитель - Учителю» - 5 человек;
       - «Лучший видеофильм» - 3человека;
       -«Лучший мастер – класс» - 2 человека;
       - «Образцовая группа» -  2 ДОУ.
       - интернет - конкурсах – 20 человек.
 7. Аттестация педагогов 2016 – 2017 учебный год:
       - высшая категория – 2 человека;
       - I категория – 3 человека.
     
 	Таким образом, анкетирование педагогов выявило:
- 80% воспитателей востребованы в условиях методической работы учреждения (раскрывают вопросы  обучения и воспитания дошкольников на педагогических, методических советах, методических объединениях, ведут теоретические и практические семинары, творческие лаборатории и т.д.);
- 78%  педагогов разрабатывают актуальные для современного образования методические темы;
- 82%  воспитателей участвуют в конкурсах профессионального мастерства в ДОУ и городе, а также на Российском уровне, выступают с творческими отчетами. Наиболее эффективными формами повышения профессионального уровня считают – участие в конференциях и семинарах, в работе ГМО, участие в городских и Российских конкурсах профессионального мастерства, участие в семинарах-практикумах,  самообразовательную деятельность и публикации в СМИ, просмотр и проведение открытых мероприятий.
	На мой взгляд, данные формы работы и темы мероприятий позволили систематизировать у воспитателей  знания о профессиональной деятельности в 
условиях стандартизации дошкольного образования,   об интеграции образовательных областей в коррекционно-образовательной работе с детьми, имеющими ТНР. Педагоги обсудили  инновационные  формы, методы мотивации и обучения дошкольников с нарушениями речи, условия реализации системно – деятельностного подхода в образовательном процессе, проблему создания условий для инклюзивного образования дошкольников.
	Наряду с положительным опытом работы ГМО (секции воспитателей логопедических групп), выявлен и ряд проблем, возникающих у педагогов:
- Разработка и оформление рабочей образовательной  программы логопедической группы;
- Обновление содержания деятельности воспитателей логопедических групп в соответствии с ФГОС с  воспитанниками  с ОВЗ;
- Участие воспитателей в разработке индивидуальных образовательных программ для детей с ОВЗ;

	На следующий учебный год 2016 – 2017 участники ГМО определили следующие перспективы: 
· Продолжать повышение профессионального уровня педагогов через обобщение опыта.
· Повышать профессиональную компетентность через аттестацию.
· Транслировать передовой педагогический опыт через участие педагогов в конференциях,  конкурсах, фестивалях.
· Определить  пути  обновления содержания, форм и методов работы воспитателей логопедических групп  в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
· Изучить новые направления  в области организации сотрудничества с родителями детей с ОВЗ в свете инклюзивного образования.
· Продолжить работу  в рамках секции воспитателей логопедических групп школы–студии «Технология реализации духовно – нравственного и патриотического воспитания в логопедических группах» (Е.А.Черемискина, воспитатель высшей кв. категории МАДОУ «Д/С №4»). 

Руководитель ГМО: Л.В. Чунтонова, учитель-логопед, воспитатель высшей квалификационной  категории МАДОУ «Детский сад № 75»
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