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  Главной целью работы  городского методического объединения учителей - дефектологов в 2015 -2016 учебном году являлось создание условий для повышения уровня теоретической, методической и психолого-педагогической компетентности учителей - дефектологов, формирования нового педагогического мышления, обеспечение педагогами качества обучения и воспитания детей с особыми образовательными потребностями.  
Организация работы МО осуществлялась по составленному и одобренному городским методическим кабинетом,  плану.

    В работе ГМО участвовало 16 учителей – дефектологов, из них 15 педагогов МАДОУ (94%) и 1 педагог  МБОУ «Школа №15» для обучающихся с ОВЗ (6%). Состав ГМО стабильный, вновь прибывших молодых специалистов нет. Квалификационный уровень учителей-дефектологов: с высшей квалификационной категорией – 4 педагога (25%), с первой квалификационной категорией – 8 педагогов (50%), соответствие занимаемой должности – 4 педагога  (25%) . Высокий уровень посещаемости педагогами ГМО (явка от 70% до 90%) говорит об актуальности и востребованности на сегодняшний день методических заседаний.   
      В течение учебного года проведено 6 заседаний методического объединения учителей – дефектологов по следующим темам:

· «Современные подходы к организации деятельности учителей – дефектологов и отбору содержания образовательного процесса для детей с ОВЗ».
· «Коррекционно – развивающая среда, как средство коррекции и компенсации детей с ОВЗ».
· «Духовно – нравственное развитие и воспитание детей с ОВЗ».
· «Особенности психического развития детей дошкольного возраста с ОВЗ».

· «Обеспечение преемственности между начальной школой и детским садом по формированию предпосылок учебной деятельности у детей с ОВЗ в  рамках сотрудничества»

· Подведение итогов работы методического объединения учителей –дефектологов.

Одной из главных задач работы методического объединения учителей-дефектологов в 2015-2016 учебном году  было  обсуждение  наиболее  актуальных форм и методов  коррекционного и инклюзивного образования в контексте ФГОС ДО.

На заседаниях методического объединения учителей-дефектологов рассматривались новые подходы работы с детьми с синдромом Дауна: рекомендации по предметно-развивающей среде по методике М. Монтессори.

Проведены презентации педагогами МАДОУ «Детский сад №37» по развитию духовно – нравственного воспитания: представлена программа учителя –дефектолога Кушель Н.В. «Православная радуга» для детей с ОВЗ, педагогический проект учителя –логопеда Непокоровой В.Н. и Шариповой А.Т. «От рождества до Крещения» и методическая разработка учителей –дефектологов МАДОУ «Детский сад №59» Заостровской Н.Ю. и Сидоровой И.Ю. - «Люби и знай Пермский край». 
Педагогами МАДОУ «Детский сад №59»,  Заостровской Н.Ю. и Сидоровой И.Ю  в рамках реализации проекта  «Доступная среда» были  представлены инновационные формы работы с интерактивным оборудованием в работе со слабовидящими детьми. 
Обсуждались и традиционные вопросы коррекционного образования: «Особенности психического развития детей дошкольного возраста с ОВЗ», где педагоги обобщили опыт работы по «Формированию фонематического восприятия у детей с ОВЗ», Жуланова Н.В., учитель – дефектолог МАДОУ «Детский сад №68», «Эмоциональное развитие у детей с ОВЗ», Будникова Л.Б.,  учитель – дефектолог МАДОУ «Детский сад №24», а также участники заседания приняли участие в мастер – классе учителя – дефектолога МАДОУ «Детский сад №24», Плотниковой О.В. -  «Профилактика и коррекция дислексии у детей с ОВЗ».
Традиционно в  рамках преемственности «Детский сад – школа» проведено совместное  методическое объединение педагогов МАДОУ и МСКОУ СОШ №15. В этом году форма  сотрудничества проводилась в рамках методики – ресурсного круга, которая  предполагала три этапа встреч. Первым этапом было посещение педагогами – дошкольниками МСКОУ СОШ №15, где были представлены:  обобщающий опыт заместителя директора по учебной части Ушаковой Т.В. «Требования к современному уроку в условиях перехода на ФГОС НОО ОВЗ» и  фестиваль открытых уроков в первых классах. Следующая  встреча проходила в МАДОУ «Детский сад №37», где учителя встречались с родителями воспитанников  подготовительной группы для презентации работы и условий, предлагаемых  школой, а также с целью знакомства с родителями будущих первоклассников. И последняя  встреча проводилась с целью знакомства учителей    и детей.  Учителя посетили НОД,   тех выпускников МАДОУ «Детский сад №37», которым рекомендован ПМПК дальнейший образовательный маршрут   в МБОУ «Школа №15». 
В 2015-2016 учебном году учителя-дефектологи активно участвовали в открытых городских мероприятиях:
· III открытая городская конференция для педагогов дошкольных учреждений
«Современное дошкольное образование: научно-методические основы образовательного процесса в аспекте реализации ФГОС дошкольного образования» - приняли участие 4 педагога. Представила опыт работы учитель-дефектолог Кушель Н.В. (МАДОУ «Детский сад №37») «Использование приемов мнемотехники  при заучивании стихов  с детьми дошкольного возраста с ОВЗ» и учитель – дефектолог Шарипова А.Т. (МАДОУ «Детский сад №37») с темой: «Источник пробуждения  интереса у детей  с ОВЗ к интеллектуальным играм и развлечениям». Учителями – дефектологами Кирьяновой М.Ю. и  Будниковой  Л.Б. (МАДОУ «Детский сад №24») проведён мастер – класс «Дифференцированный подход в коррекционно-образовательной работе с детьми с ОВЗ с учётом возрастных и индивидуальных потребностей» 
· III городская педагогическая конференция «Актуальные проблемы

инклюзивного и коррекционного образования детей с ОВЗ в условиях внедрения ФГОС» - приняли участие 3 учителя – дефектолога: учитель-дефектолог Шарипова А.Т. МАДОУ «Детский сад №37» с темой выступления «Доступная среда в инклюзивном детском саду», Кушель Н.В. «Актуальные проблемы сопровождения детей с ОВЗ в общеобразовательных детских садах» и учитель – дефектолог Кирьянова М.Ю. (МАДОУ «Детский сад №24») «Педагогические технологии в инклюзивном образование».
Впервые в рамках методического объединения учителей – дефектологов и учителей – логопедов проведено совместное мероприятие  «Ярмарка педагогических идей – 2016» с целью  стимулирования инновационной деятельности педагогов, ориентированной на личностную и творческую самореализацию, создание новых образовательных продуктов в сфере коррекционного образования. В мероприятие приняли участие 39 педагогов,  из них активных участников 15.     

В 2015 – 2016 учебном году в рамках  ГМО функционировали 2 педагогических сообщества по «Разработке адаптированных программ для детей с ОВЗ»(1 год обучения), руководитель  Кушель Н.В.  и  "Разно уровневый подход и индивидуальная траектория развития детей с ОВЗ" (2 год обучения),  руководители учителя – дефектологи Будникова Л.Б. и Кирьянова М.Ю.

Важным фактором повышения профессионального уровня педагогов являлось обобщение опыта работы через различные формы участия:
Аттестация педагога – есть результат профессионального роста, творческого потенциала педагога.
В 2015 – 2016 учебном году аттестованы на высшую квалификационную
категорию 2 педагога: Гурьянова Т.В.. МАДОУ «Детский сад №37» и Заостровская Н.Ю. МАДОУ «Детский сад № 59»и 1 педагог на первую квалификационную категорию Свиридова О.А. МАДОУ «Детский сад №54».
На протяжении всего учебного года педагоги принимали участие в различных конкурсах педагогического мастерства,  транслировали опыт работы на Всероссийских и Международных уровнях, повышали профессиональный уровень на курсах повышения квалификации.
    Все темы, рассмотренные в рамках работы данного методического объединения, были актуальны и значимы для его участников.

Диагностика деятельности учителей-дефектологов

Осуществлялась через: анкетирование, наблюдение за педагогами, как в ходе профессиональной деятельности (подготовка и проведение семинара, практических показов учебно-методической базы, дидактических пособий и материалов), так и в методической работе (подготовка и представление опыта работы в разных формах).

Результаты анкетирования по теме «Эффективность работы ГМО учителей –дефектологов за  2015 - 2016 учебный год» помогли выяснить мотивацию посещения педагогами МО. В анкетирование приняли участие 15 педагогов.

1.У 100% педагогов ответы совпали с основной целью работы МО:

100% - повышение своей профессиональной компетентности;

60% - усиление мотивации к самообразовательной работе;

85,8%  - получение педагогической, методической информации;

73% - с целью обмена опытом работы, расширение профессионального мастерства.

2. На вопрос «Как используете полученную информацию в своей работе?», ответы единогласны

· в коррекционно – образовательной работе с родителями, детьми и педагогами;

· для оптимизации образовательного процесса;

·  для пополнения материала в методическую копилку.

3. Эффективность ГМО учителей – дефектологов педагоги оценивали по пяти бальной системе, из них:

100% - поставили 5 баллов;

Впервые педагоги методического объединения учителей – дефектологов имели возможность по итогам года выбрать  на их взгляд наиболее активного, творческого педагога и по итогам голосования присвоить ему звание «Педагог –Профи 2016», а также проголосовать за  звание «Педагог мастер -2016» . По итогам голосования, лучшими педагогами 2016 года были признаны:

· В номинации «Педагог – Профи 2016» - Шарипова А.Т., учитель –дефектолог  МАДОУ «Детский сад №37».

· В номинации «Педагог мастер - 2016» - Будникова Л.Б., учитель –дефектолог  МАДОУ «Детский сад № 24».
        В ходе проведенной работы удалось расширить круг знаний педагогов в области современных методик, подходов и технологий.  Познакомиться с интересным опытом коллег, тем самым повысить уровень профессиональной компетентности педагогов, побудить коллег к поиску новых возможностей коррекционно - образовательной работы с детьми.

     Дальнейшая работа методического объединения будет строиться с учетом наиболее интересующих вопросов в области воспитания, коррекции  и обучения  детей с особыми образовательными потребностями, использования современных программ и технологий.

 Руководитель ГМО: Шарипова А.Т., учитель-дефектолог  высшей квалификационной категории МАДОУ «Детский сад № 37»
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