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г. Березники
Деятельность ГМО воспитателей групп раннего возраста ДОУ осуществлялась в условиях введения Федеральных Государственных Образовательных Стандартов Дошкольного Образования, повышения качества образовательной деятельности, совершенствования процесса профессиональной квалификации специалистов ДОУ, а также согласно плану работы, утвержденному в сентябре 2015года.
Перед методическим объединением воспитателей групп раннего возраста на 2015-2016 учебный год стояла следующая цель: совершенствование профессионального мастерства педагогов в свете введения ФГОС в дошкольном образовании.
Задачи:
· Способствовать профессиональному, культурному и творческому росту педагогов дошкольных образовательных учреждений;
· Изучение проблем воспитания и развития детей раннего возраста;
· Разработка методических рекомендаций по совершенствованию процесса воспитания и обучения детей раннего возраста в ДОУ.
         В течение 2015-2016 учебного года было проведено четыре заседания методического объединения.
На первом заседании (от 7.10.2015) по теме «Здоровьесберегающие технологии в работе с детьми раннего возраста»» присутствовало 41 человек. Педагоги поделились опытом работы по данной теме, Сагура Н.П. (д/с №3) представила опыт работы по созданию картотек по здоровьесбережению. Кормщикова Е.Н. (д/с № 71) представила презентацию «Сказкотерапия для детей». После заседания педагоги МАДОУ «Детский сад № 3» провели выставку нестандартного оборудования.
Определили цели и задачи ГМО на текущий учебный год, обсудили темы занятий.
В соответствии с поставленными проблемами были определены следующие задачи:
· Поиск новых форм работы по здоровьесбережению детей раннего возраста;
· Создание условий для организации двигательной активности детей раннего возраста;
· Обмен педагогическим опытом воспитателей групп раннего возраста через создание картотек.
На втором заседании  «Проектная деятельность в работе с детьми и родителями» (от 3.12.2015) присутствовало 24 человека. Заслушали сообщение Кузнецовой Т.В. (д/с№3) «Проектный метод в работе с детьми раннего возраста». Педагог 
Поделилась алгоритмом оформления проекта. Глушкова И.П.(д/с №11) подготовила презентацию проекта «Школа для родителей».
Считаю, что занятие прошло результативно. Так как, презентация получила большой отклик.
Третье заседание (от17.02.2016) посетили 35человек. Тема: Мастер - класс
«Видеоролик своими руками – это просто и интересно». Кузнецова Т.В. провела мастер-класс по созданию видеороликов. Представила педагогам свои интересные работы.
Считаю, что заседание прошло на высоком уровне, и все поставленные задачи были решены, а педагоги пополнили свои знания в данной области.   
 На четвертом заседании от 20.04.2016 (присутствовали 21 чел) по теме: "Ярмарка педагогических идей" была поставлена задача - трансляция передового педагогического опыта. Педагоги представили слушателям свои наработки для детей раннего возраста. 
· наибольший отклик у слушателей вызвала презентация Васениной Л.Г. (д/с№ 24). Она представила большой объем пособий по сенсорному развитию – «Самодельные игрушки и пособия по сенсорному развитию»;
· презентация «Интегрированное занятие «Весенняя открытка» (использование индивидуальных альбомов по рисованию) (Савилова Л.В. д/с №38);
·  «Нетрадиционные пособия для занятий по физической культуре» Полина В.И. Русинова С.Г. (д/с № 46); 
· презентация опыта работы «Нетрадиционные пособия для физкультурных занятий и упражнений в группах раннего возраста» (Лучникова И.Б. д/с №6), педагог поделилась применением вязаных пособий;
· «Организация предметно-пространственной развивающей среды в группе в соответствии с ФГОС ДО» представила педагог Кормщикова Е.Н. (д/с № 71);
· презентацию Марченко Е.Л. (д/с №72) «Развивающие игрушки для игр с маленькими детьми» высоко оценили слушатели.
 Слушатели обменялись своими презентациями для дальнейшего использования  интересных идей коллег в своей работе. 
[bookmark: _GoBack]Анализ посещаемости показал, что общее количество слушателей на каждом занятии было достаточным.  В  течение года воспитатели проявили большой интерес к заявленным темам ГМО, активно участвовали во всех мероприятиях. Особо хочется отметить педагогов: Савилову Л.В. МАДОУ «Детский сад №38», Полину В.И. МАДОУ «Детский сад №46», Кормщикову Е.Н. МАДОУ «Детский сад №71», Марченко Е.Л. МАДОУ «Детский сад №72».
На мой взгляд, данные формы работы и темы мероприятий позволили систематизировать у воспитателей знания об инновационных формах и методах обучения детей раннего возраста, повысить  качество образовательной деятельности. 



