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Деятельность ГМО для воспитателей дошкольных учреждений (секция воспитателей коррекционных групп)  ДОУ осуществлялась в условиях внедрения ФГОС  в структуру основной общеобразовательной программы ДОУ, повышения качества образовательной деятельности, совершенствования профессиональной квалификации воспитателей коррекционных групп  ДОУ, а также согласно плану работы, утвержденному педагогами в августе 2015 года.

        Цель ГМО: создание условий для повышения уровня теоретической, методической и психолого-педагогической компетентности воспитателей в вопросах коррекционно-образовательной работе с детьми ОВЗ, формирование нового педагогического мышления.
Задачи:
· повышать профессиональное мастерство (компетентность) в коррекционно-образовательном процессе с детьми ОВЗ;

· проводить мониторинг профессионального уровня и результатов профессиональной деятельности воспитателей коррекционных групп;

· создавать условия для выявления, изучения и обобщения передового педагогического опыта;

· оказывать адресную методическую помощь воспитателям коррекционных групп.
Реализация перечисленных задач осуществлялась по трем направлениям:

· совершенствование профессионального мастерства воспитателей;
· обобщение педагогического опыта;
· диагностика профессионального мастерства педагогов.
В работе ГМО участвовало 26  воспитателей ДОУ. Квалификационный уровень высокий: с высшей квалификационной категорией – 3 человек, с первой квалификационной категорией – 18 человек, с базовой категорией – 5 человек. Высокий уровень посещаемости педагогами ГМО (явка от 60% до 90%) говорит об актуальных и востребованных на сегодняшний день методических тем заседаний.   Оказание методической помощи воспитателям коррекционных групп, осуществлялось дифференцированно с учетом профессиональных умений и навыков педагогов. В 2015 – 2016 учебном году МО продолжило работу по следующим направлениям:

I Совершенствование профессионального мастерства
      В течение учебного года рассматривались и обсуждались актуальные темы коррекционного образования, подчиняясь основной методической теме «Повышение качества коррекционно-образовательных услуг и профессиональной компетентности учителя-логопеда в условиях реализации ФГТ».

1. Августовская  конференция
«Основные тенденции развития детей дошкольного возраста с ОВЗ в условиях стандартизации дошкольного образования» - 27 августа 2015г. О.В. Плотникова

2. Семинар  
 «Актуальность развития социально-коммуникативных качеств дошкольников с ОВЗ через игровую деятельность в рамках реализации ФГОС ДО»  (25 ноябрь, 2015г) – О.В. Плотникова, МАДОУ №24
3. Круглый стол 
«Формирование познавательных интересов у детей с ОВЗ в процессе исследовательской деятельности в рамках  ФГОС ДО»  - О.В. Плотникова  МАДОУ № 24 –27  январь 2015г.
4 Мастер-класс
«Чудеса из бумаги» - 23 марта 2016г. Т.Н. Ткачева, МАДОУ № 24
5. Фестиваль 

«Фестиваль педагогических идей (трансляция опыта работы педагогов по духовно-нравственному воспитанию дошкольников)»  - О.В. Плотникова  МАДОУ № 24 – 12 май 2015г.

Разнообразными были и формы проведения заседаний ГМО воспитателей коррекционных групп:

- семинар-практикум;

- методическая гостиная;

- выставки дидактических и методических пособий;

- мастер-класс;

- презентация методических разработок;

- тестирование, анкетирование.
Несомненно, все это способствовало повышению профессионального роста педагогов, усилению мотивации к самообразовательной работе и повышению активности участников в работе ГМО.

II Обобщение педагогического опыта
 - «Социально-педагогический проект «Праздник со слезами на глазах..»  - О. А. Кашина, МАДОУ № 67

- «Формирование социально-коммуникативных навыков у детей с ОВЗ через театрализованную деятельность» - Т.Н. Ткачева МАДОУ № 24

«Семейные клубы, как основа социального партнерства семьи и детского сада в вопросах духовно-нравственного воспитания детей» - С. В. Касаткина МАДОУ № 67

Важным фактором повышения профессионального уровня педагогов является обобщение опыта работы педагогов через различные формы:
Аттестация педагога – есть результат профессионального роста, творческого потенциала педагога. В 2015 – 2016 учебном году аттестованы на:

- первую квалификационную категорию 5 человек.
- на высшую квалификационную категорию 3 человека.
Участие в краевых и городских смотрах-конкурсах  профессионального мастерства: Maam.ru,  Pdou.ru,  Bed-Kopilka.ru,  Nsportal.ru,  Ujp.ru
Участие во Всероссийских конкурсах профессионального мастерства (11 человек)
III. Диагностика деятельности учителей-логопедов
Осуществлялась через: анкетирование, наблюдение за педагогами, как в ходе профессиональной деятельности (подготовка и проведение семинара, практических показов учебно-методической базы, дидактических пособий и материалов), так и в методической работе (подготовка и представление опыта работы в разных формах).

Результаты анкетирования по теме «Оценка эффективности работы ГМО 2015-2016 учебный год» помогли выяснить мотивацию посещения педагогами МО.
 В анкетирование приняли участие 20 педагога.
1. У 100% педагогов ответы совпали с основной целью работы МО, а именно:

       - 100% - повышение своей профессиональной компетентности;

       - 100%  - получение педагогической, методической информации;

       - 100% - с целью общения, обмена опытом работы коллег, расширение профессионального круга.

     2. На вопрос «Как Вы используете полученный материал в своей работе?» ответили:

     - в коррекционно-образовательной работе с детьми, родителями, педагогами;

    - для обеспечения нормативно-правовой базы группы;

    - для пополнения материала в методическую копилку;

    - в разработке индивидуального образовательного маршрута ребенка с ОВЗ;

    - для оптимизации образовательного процесса и внедрения инновационных методик, технологий.

     3. Оценка полезности проводимых мероприятий: единогласно поставили «5» баллов.
     4. Коэффициент личного участия:

      - в 3 балла оценили 18 человек;

      - в 2 балла – 12 человек;

      - в 1 балл – 0 человек.

     Таким образом, анкетирование педагогов выявило:
- 78%  воспитателей  востребованы в условиях методической работы учреждения (раскрывают вопросы коррекционного обучения и воспитания дошкольников на педагогических, методических советах, методических объединениях и т.д.);

- 95%  воспитателей участвуют в конкурсах профессионального мастерства в ДОУ и городе, а также на Российском уровне, выступают с творческими отчетами.

     
Наиболее эффективными формами повышения профессионального уровня считают – участие в конференциях и семинарах, в работе ГМО, участие в городских и Российских конкурсах профессионального мастерства, участие в семинарах-практикумах,  самообразовательную деятельность.
На мой взгляд, данные формы работы и темы мероприятий позволили систематизировать у воспитателей коррекционных групп знания об ФГОС, об интеграции образовательных областей в коррекционно-образовательной работе с детьми ОВЗ.
Руководитель ГМО воспитателей 9секция воспитателей коррекционных групп):                                           О.В. Плотникова, учитель-дефектолог первой категории МАДОУ «Детский сад № 24» 
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